

# 吕联东:聚焦石材产业 为民营经济发展贡献专业力量

■本报记者 陈亮亮 黄奕群 文/图

他是深耕石材行业的企业掌门人,也是竭忠履职的政协委员。五年来,他的提案持续聚焦“南安石材产业发展”,为助推南安民营经济发展贡献自己的专业力量。他就是十三届南安市政协委员、十四届南安市政协委员、南安市民革市委委员、南安市奥力石业有限公司创始人及掌门人吕联东。

作为一名“80后”,吕联东专注于石材产业已有10多年。2007年,刚完成大学学业的他便选择了家乡的石材行业,投身于创业大潮。如今,南安市奥力石业有限公司已发展成为一家综合性石材企业。

企业如何发展?石材产业怎么突破?在企业发展的过程中,吕联东从未停止思考,在不断的思考和探索当中寻找目前石材行业的症结和趋势所在。

2016年,吕联东当选为南安市第十三届政协委员,带着“这不仅是一份荣誉,更是一份责任”的担当,他将自己对石材行业的观察、对企业发展的思考等成果,融入一份份提案中。

2016年至今,他提交了《关于石材经济转型下的政府银行资金政策扶持的建议》《关于提升南安市石材企业安全管理专业化的建议》等9份个人提案,其中,2019年提出的《关于新的经



十三届南安市政协委员、十四届南安市政协委员吕联东。

济形势下石材企业如何做精做强的建议》被列入南安市年度重点提案中。

“近年来,南安的石材行业迎来了发展机遇,但面临的科技创新不足、成本压力无释放等问题,制约了石材行业

的升级与发展。”为此,吕联东在提案中建议,在政府进行精准定位、精细扶持的基础上,企业需在“做精”上下功夫,可通过加强执行产品定位策略,探索由第三机构引导建立加工厂、市

场及商家评定机制等方式,提升产品附加值,提高加工工艺水平,提高企业竞争力。

今年,他再次将目光聚焦在石材产业发展领域。在即将召开的南安“两会”上,他将围绕“以法治营造良好营商环境,促进民营经济高质量发展”提出相关建议。

此外,记者了解到,吕联东作为官桥镇政协委员联系群众活动室主要成员,多次下基层联系群众,参与解决各种矛盾80多件,同时发挥自身组织能力,努力推动活动室委员参与精准扶贫、奖学助教,捐资助学等慈善公益活动。

“5年的履职过程中,通过参与视察、调研、专题协商等活动,让我对全市教育、医疗、养老、乡村振兴等方面现状有了更加深入的了解。”作为新当选的南安市第十四届政协委员,吕联东表示,未来,他将进一步提高政治站位,围绕发展格局,聚焦分析社会热点难点问题,找准角度,选好题目,为南安教育提升、医疗卫生改善、营商环境优化、乡村振兴发展等建言献策,努力交上一份更加出色的履职答卷。



## 创建和谐村居 助推乡村振兴

# 巧打文化牌 水头星辉村推进基础设施建设

本报讯 (记者 陈亮亮 李想 通讯员 颜永祥 黄宏妮 文/图) 星辉村位于南安市水头镇西北角,这里是台湾医祖沈佺期、闽南语字典创作者黄谦的家乡,历史人物辈出、人文历史氛围浓厚。近年来,星辉村以党建为引领,巧打文化牌,将对历史文化的保护和弘扬作为一大工作重点,大力推进文化基础设施建设,助推乡村振兴。目前,该村的黄谦文化广场、沈佺期文化园二期项目已经完工。

“一段时间以来,我们努力挖掘沈佺期的相关事迹,推动本村成为对台文化交流基地,沈佺期文化园就是其中一个重要的文化阵地,此前,已完成面积近2000平方米的沈佺期文化园一期项目建设。”星辉村村干部沈新水介绍,今年,星辉村启动沈佺期文化园二期项目建设,建设内容包括沈佺期陵园配套设施及陵园至沈佺期故居道路。

据悉,沈佺期陵园配套设施建设包括园内阶梯铺设、广场硬化及绿化等内容,沈佺期陵园至沈佺期故居道路硬化长度近300米。“项目完工后,大大提升了陵园环境,改善了此前沈佺期陵园至沈佺期故居道路狭窄、泥泞等问题,既提升了村庄环境,也为文旅事业发展提供了重要基础。”沈新水说。

据介绍,在中国首创拼音方案的黄



星辉村的沈佺期文化园。

谦是星辉村淳朴自然村人,其编著的《彙音妙悟》至今广泛应用。今年,星辉村在彙音妙悟文化园的基础上,建设黄谦文化广场,对600余平方米的广场进行硬化,并进行文化墙建设、屋顶改造、周边绿化等工作。

“原来这些地方都是泥土地,晴

时一身灰、雨时一脚泥,改造提升之后,整体环境好多了,出行也更方便。”谈起今年村庄的变化,星辉村村民沈阿伯难掩笑意。

累计投入48万元建设280盏路灯,照亮星辉村的大街小巷、房前屋后;投入80多万元硬化村庄道路2.3

公里,实现全村各个角落道路畅通;硬化后园活动场所700余平方米,并配置篮球场及健身器材……在依托文化资源丰富文化基础设施的同时,星辉村基础设施不断完善,村民的生活水平不断提升,一幅美丽和谐的新农村画卷正在星辉村徐徐展开。

## 筹资18万元 码头高盖村修建排洪渠

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷) 昨日,记者从码头镇政府获悉,高盖村多方筹资18万元,修建一条排洪灌溉水渠。目前,项目已经完工并投用。

昨日,记者来到项目现场,只见稻田与道路之间,一条崭新的排洪灌溉水渠横穿而过。

60多岁的村民戴碧论告诉记者,他有2亩多的农田,种植了蔬菜、水稻。以前的水渠较窄,淤泥堆积,还长满杂草,每逢雨天,旧水渠便失去排洪作用,导致田里的大片农作物被淹,损失很大。

高盖村党支部书记戴耀斌介绍,今年为了推进“和美村”建设,村里广听民意,得知村民急需修建一条排洪灌溉水渠后,村里便多方筹资18万元,修建了排洪灌溉水渠。据悉,水渠总长230多米,深1.2米,宽约1.1米,完工后受益农田达50多亩。

“自从修建了排洪灌溉水渠,我再也不用担心下大雨了。这条排洪渠真是村里送给大家的一份便民大礼包。”戴碧论笑着说。

## 排隐患净环境 梅山演园村筹资修路修水沟

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹 文/图) 昨日,记者从梅山镇政府获悉,演园村多方筹资修路、修排洪沟,如今路修好了,排洪沟也已进入施工阶段。

7日上午,记者来到梅山镇演园村,东溪人工引水槽两侧,两条刚硬化好的道路展现在眼前。道路一侧是深达5米的溪水,另一侧是农田。不时有村民扛着锄头,从这里走过。

60多岁的老刘每天都要经过这里下地种田。“以前这里只是土路,也没有防护栏,路过村民万一踩空,便会掉进东溪,非常危险,如今修了水泥路,安全多了。”

演园村党支部书记刘华东告诉记者,这里是东溪人工引水槽的堤岸,水是用来发电的。今年年初,村里在排查安全隐患时,发现有很多村民都会经过这里,存在一定的隐患。3月,村里便筹资60多万元,对这里进行整治。

“我们在引水槽两岸安装了钢化防护栏,并对两侧路面都进行硬



在东溪人工引水槽两岸,新修好的道路已经成了村里的观光休闲漫道。

化,两条路的路宽均达3米,长度均有700米。”刘华东说,目前,该项目已经完工并投入使用,项目的完工不仅排除了安全隐患,方便村民出入,还成了村里的两条观光休闲漫道。明年,村里将继续筹资对这里进行亮化、美化。

除了修路,演园村还多方筹资对村里两条长达2.2公里的排洪沟

进行整治。刘华东介绍,此前排洪沟沙石淤泥沉积、杂草丛生。列入为民办实事项目后,排洪沟经过整治,两岸均已用钢筋水泥浇筑,沟岸路基也已经完成平整,项目预计明年10月完工。

据悉,排洪沟整治项目预计总投资190万元,其中,已经完成投资约75万元。

翰墨颂党恩 丹青润初心  
翔云镇开展书画创作暨微展活动

本报讯 (通讯员 张雅媚 张尚坤 记者 赖香珠) 昨日,翔云镇以“翰墨颂党恩 丹青润初心”为主题,开展学习党的十九届六中全会精神书画创作暨微展活动。

活动现场分为毛笔、绘画、手工制作、硬笔、粉笔等多个创作区域。

在本次活动中,现场即兴创作的书法、绘画、手工制作等作品共100余件,参与者通过自己的方式,以无限时空的饱满构图,拙趣盎然的以形写神,歌颂伟大、光荣、正确的中国共产党,表达对党的一片感恩之情。

## 南安市联执大队 开展打击违法电鱼专项行动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 林万发) 近日,南安市部分河流水域中非法电鱼行为案件数量有抬头趋势。南安市联合执法大队(以下简称“联执队”)结合群众举报,于11月28至30日夜间开展柳城大桥附近河流水域非法电鱼专项整治行动。

执法人员按照预案,将柳城大桥附近河流根据河岸长度进行分段,按照不同时间段在不同的堤岸段进行核查的“双随机”巡查。在专项行动中,联执队共出动车辆15辆次,出动人员35人次,在巡查过程中暂未发现有渔船非法电鱼的情况。

## 梅山乡贤捐资6万多元 为家乡小学购买15台高配置电脑

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹) “感谢您捐资添置15台电脑,解决了学校的燃眉之急。”昨晚,南安市丰溪小学校长肖晓彬带着制作好的牌匾,到梅山镇丰溪村乡贤戴振土家里,登门拜谢。牌匾上,“热心教育,造福桑梓”8个字熠熠生辉。

不久前,戴振土捐资6万多元,为母校丰溪小学购买了15台高配置电脑。新电脑安装好后,学校的老师们都非常高兴。

丰溪小学教师林晶晶介绍,学校原本用的是几位乡贤于2010年购买的组装电脑。如今过去10多年,有的电脑启动慢,有的根本动不了。

“这批电脑质量很好,有24寸高清显示器和500G固态硬盘。”肖晓彬介绍,新电脑将为教师提供优质资源提供新平台,大大提高了办公效率。

据了解,戴振土是丰溪村人,在山东、河南等地经营旅游工艺品、特产。“前几个月,我回到母校找校长聊天,听他提到学校的旧电脑跟不上,就记在了心里。”

记者了解到,戴振土热心教育,多年来,共捐资10万元助力梅山芦塘中学建设,捐资修建丰溪小学校舍、操场运动器材等。

“丰溪小学是我的母校,助力家乡教育是我们校友应该有的社会责任感。教育兴则国兴,也希望丰溪小学越办越好,希望梅山镇发展越来越好。”戴振土表示,今后他会继续关注家乡教育。

(上接1版)

## 滨海寻亲

当陈振东烈士精神在盐阜大地上发扬光大时,也让陈振东家属的寻亲之路看到了曙光。

陈振东原名陈镇东,为加入革命,他将自己名字改了同音字。在广西念书期间回家乡一次后,陈振东便杳无音信。彼时,远在故乡及菲律宾的亲人并不清楚他改名了,更不知道他早已牺牲。

“太奶奶去世前不忘叮嘱后人无论如何要找到她最小的儿子。”谈起往事,陈荣宗不禁流下眼泪。但在消息闭塞的年代,想要找人谈何容易。

与此同时,远在菲律宾亲人也从未放弃寻找。菲律宾南安同乡总会秘书长陈燕胜告诉记者,20世纪90年代,烈士的外甥女、曾任菲律宾南安同乡总会妇女组组长陈谦治生前曾找过他,希望能够帮忙寻找亲人陈镇东。陈燕胜帮忙写信到国务院侨办寻求帮助,然而,为国牺牲的无名英雄千千万,且能提供的信息太少,难以寻找。

近年来,随着通信的发展,2017年,在陈振东烈士100周年诞辰之际,陈振东亲属在网络上看到滨海县陈振东烈士的事迹,认为陈振东烈士极有可能是陈镇东。于是,亲属带着族谱前往核对。后来,经和滨海县党史办核对,陈振东烈士就是陈镇东。至此,陈振东亲属终于完成了长辈的遗愿,找到了在烈士陵园里静静躺了70多年的亲人。

2018年11月,菲律宾南安同乡总会和陈振东烈士家属,到滨海县拜谒陈振东烈士。“当年华侨出国均是从厦门登船,原籍很多都写着厦门。”陈燕胜说,这也给寻亲增加很大难度。

“如今忠魂归故里,我们可以告慰先辈。四代人,寻亲八十年,终于完成心愿。”由于疫情,远在菲律宾的烈士侄子陈震灏发来视频,对寻亲路上帮助的人表示感谢。

在南安市委党史和地方志研究室、南安市侨联、金淘镇党委政府、金淘镇侨联等单位的努力下,陈振东烈士故居得以修复和开放。英雄虽逝,但精神永存,革命精神将在这里得到延续……